

Торжество колхозного строя

К 20-летию речи И. В. Сталина на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников

На бедняков и кулаков, кулачество было разбито и ликвидировано, как класс. Миллионные массы бедняков, жившие раньше впроголодь, поднялись до уровня середняков и стали людьми обеспеченными. Этим самым не менее 20 миллионов бедняков было спасено от нищеты и угрозы разорения, от кулацкой кабалы.

Но это был лишь первый шаг, первое достижение колхозного строительства. Товарищ Сталин указал труженикам советской деревни перспективы дальнейшего движения вперед. «Чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, — говорил товарищ Сталин, — мы должны сделать второй шаг, мы должны добиться нового достижения. В чем состоит этот второй шаг? Он состоит в том, чтобы сделать всех колхозников зажиточными» (Там же, стр. 247).

Для достижения этой цели мы располагаем всем необходимым «Стоит только, — указывал товарищ Сталин, — улучшить использование машин и тракторов, стоит только улучшить обработку земли — и мы добьемся того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втрое. А этого вполне достаточно для того, чтобы сделать всех колхозников зажиточными тружениками колхозных полей» (Там же, стр. 248).

Государство создало все условия для неуклонного улучшения жизни тружеников социалистического земледелия. Требовались только честная добросовестная работа каждого колхозника и крепкое, умелое руководство хозяйством.

Сталинский лозунг — сделать всех колхозников зажиточными — является полной противоположностью лозунгу «обогатиться», который был выдвинут еще в самом начале перехода к новой экономической политике правыми оппортунистами. Лозунг «обогатиться» — кулацкий лозунг. Он давал возможность кулаку путем аренды захватывать чужие наделы, прибирать к рукам чужой урожай, скот, инвентарь, превращать бедняцко-середняцкую часть крестьян в батраков.

Выдвигая этот лозунг, правые оппортунисты — злейшие враги нашей Родины, рассчитывали на укрепление кулачества в деревне, на восстановление капитализма в нашей стране.

Партия под руководством товарища Сталина разоблачила кулацкую сущность лозунга «обогатиться» и отвергла его, как враждебный лозунг, который в корне противоречит ленинскому учению о социалистическом переустройстве сельского хозяйства.

Речь товарища Сталина на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников была с огромным энтузиазмом встречена тружениками советской деревни. Эта историческая речь глубоко запала в сознание миллионов колхозников, она стала боевой программой борьбы за полем колхозного производства, она стала трудовой активностью колхозных масс, строителей новой социалистической жизни.

Огромные изменения произошли в советской деревне за годы сталинских пятилеток. Накануне Великой Отечественной войны (1940 год) стоимость валовой продукции сельского хозяйства достигла 23,2 млрд. руб. (в неизменных ценах 1926—27 г.), против 12,6 млрд. руб. в 1913 г. и 13,7 млрд. руб. в 1932 г., т. е. за короткий период увеличилась почти вдвое. На общей валовой продукции сельского хозяйства в 1937 г. на продукцию колхозов приходилось 62,9 процента. О росте товарной продукции говорят следующие данные: в 1940 г. производство товарного зерна достигло 38,3 млн. тонн, против 21,6 млн. тонн в 1913 г., товарная продукция хлопко-сырца возросла в 3 с половиной раза по сравнению с 1913 годом.

На основе огромного роста колхозного производства увеличилось общественное богатство колхозов, поднялось благосостояние колхозников. Денежные доходы колхозов только за вторую пятилетку увеличились более чем в 3 раза. Средняя выдана зерна в зерновых районах на один колхозный двор поднялась с 61 пуда в 1933 г. до 144 пудов в 1937 г.

Великая сила колхозного строя особенно ярко проявилась в годы Великой Отечественной войны, когда, несмотря на трудности военного времени, колхозы вместе с совхозами обеспечили бесперебойное снабжение фронта и страны продовольствием, а промышленности — сырьем.

Новый полем социалистического сельского хозяйства достигнут в послевоенные годы. В результате мер, принятых партией и правительством, не только были быстро преодолены трудности, вызванные войной и последовавшей в 1946 году сильной засухой, но и в короткий срок был восстановлен и превзойден довоенный уровень производства сельскохозяйственной продукции. Урожай зерновых культур в 1952 году составил 8 миллиардов пудов, или на 3 млрд. пудов больше, чем получала парская Россия в самые урожайные годы. Зерновая проблема в СССР разрешена окончательно.

Большие успехи достигнуты и в развитии колхозного животноводства. Валовая и товарная продукция мяса, молока, масла, яиц, шерсти и кож в целом по СССР превзошла довоенный уровень. Резко возросла механизация сельскохозяйственного производства, что не только обеспечивает быстрый рост производительности труда, но и намного облегчает труд колхозников. Механизировано почти вся пахта и свыше 80 процентов сева.

За последние три с половиной года колхозы, совхозы и лесхозы, претворяя в жизнь сталинский план преобразования природы, произвели посадку подзащитных лесонасаждений на площади 2,6 миллиона гектаров и построили свыше 12 тысяч прудов и водоемов.

Проведенное недавно укрупнение мелких колхозов создало новые, более благоприятные условия для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, на основе широкого использования новейшей техники, передового опыта и достижений советской агрономической науки.

Развернувшись по инициативе товарища Сталина строительство грандиозных гидроэлектростанций и гигантских каналов с огромными орошительными и обводнительными системами открывает замечательные перспективы дальнейшего развития производительных сил колхозной деревни. Осуществление этих великих сооружений сталинской эпохи обеспечит переращение 28 миллионов гектаров засушливых земель, степей и полупустынь в тучные нивы, сады и прекрасные пастбища и открывает огромные возможности электрификации сельскохозяйственного производства.

В основе неуклонного подъема социалистического сельского хозяйства и роста благосостояния и культуры колхозного крестьянства лежит политика великой партии Ленина—Сталина, которая во всей своей деятельности исходит из требований открытого товарищем Сталиным основного экономического закона социализма. Существенными чертами и требованиями этого закона, как учит товарищ Сталин, являются обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

В своей исторической речи на съезде колхозников-ударников товарищ Сталин с исключительной силой показал решающую роль тружеников масс в строительстве новой жизни. «Судьбы народов и государства, — говорила товарищ Сталин, — решаются теперь не только вождями, но, прежде всего и главным образом, миллионами массами тружеников. Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир, — вот кто настоящие герои и творцы новой жизни» (Соч., т. 13, стр. 255).

Нельзя было бы решить такую величайшую задачу, какой является социалистическое преобразование деревни, если бы наша партия не подняла на это дело миллионные массы трудового крестьянства. Невозможно было бы без этого добиться тех замечательных успехов в полем социалистического сельского хозяйства, какие имеет наша страна.

Перспективы нового мощного полема социалистического сельского хозяйства, дальнейшего укрепления колхозного строя открывает пятый пятилетний план развития народного хозяйства СССР, директивы по которому приняты XIX съездом партии. Подчеркнув, что главной задачей в области сельского хозяйства и впрямь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, съезд партии определил грандиозную программу дальнейшего роста сельскохозяйственной продукции. За одно пятилетие валовой урожай всех культур должен увеличиться на 40—70 процентов. В больших размерах возрастает продукция животноводства: производство мяса и сала увеличивается на 80—90 проц., молока — на 45—50 проц., шерсти — примерно в 2—2,5 раза, яиц — в 6—7 раз.

Вместе с техническим прогрессом все быстрее растет культурно-технический уровень работников социалистического сельского хозяйства, их политическая сознательность и трудовая активность. Растет армия передовиков социалистического земледелия и животноводства, успешно овладевших новой техникой, научившихся выращивать высокие урожаи, добившихся высшей выработки на тракторе при высоком качестве работ, добившихся высокой продуктивности животноводства. Это — простые советские люди, которых партия Ленина — Сталина, Советская власть, колхозный строй подняли до уровня сознательных строителей коммунизма.

Руководствуясь решениями XIX съезда партии и генеральными положениями товарища Сталина, сформулированными в его классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР», многомиллионная армия тружеников колхозной деревни под руководством партии Ленина—Сталина обеспечит дальнейший расцвет производительных сил социалистического сельского хозяйства.

А. КАРАВАЕВ.

решать вопросы учебной и воспитательной работы.

Конференция вместе с тем выявила и крупные недостатки в идейно-политической работе партийной организации педагогов. Еще не все коммунисты систематически повышают свой теоретический уровень. Слабо поставлено политическое воспитание технического персонала. Вопросы партийной учебы не находят достаточного отражения в стенной печати.

Т. ЯГОДИЦЫН.



Высокими производственными показателями встречает предстоящие выборы в местные Советы каменщик треста «Проктовышахтострой» П. А. Сафронов. Работая на строительстве 32-квартирного дома, он выполняет по двум нормам в смену.

НА СНИМКЕ: П. А. САФРОНОВ за работой. Фото В. Александрова.

Концерты для избирателей

Коллектив художественной самодеятельности Итатского районного дома культуры в последнее время часто выступает перед избирателями.

Недавно коллектив дал в Деме культуры большой концерт. Избранные прославили песни советских композиторов, предвыборные частушки, просмотрели пьесу Зорина «Азовское море». С этой же программой коллектив выступил в кинотеатре «Восток».

На днях коллектив поставил на сцене Дома культуры комедию Островского «На бродяжком месте». Этот же спектакль драмкружок показал в железнодорожном клубе станции Итат.

15 февраля с пьесой «Калиновка роша» выступил в районном Доме культуры художественный коллектив учителей Итатской средней школы.

Концерты ко дню выборов готовят Ново-Покровский, Бороковский, Больше-Покровский, Мало-Пичугинский, Ишдаевский и другие сельские клубы района.

В. ВОРОНИН.

Защита дипломных проектов

После зимних каникул свыше 50 учащихся четвертого курса Кемеровского горного техникума разъехались на преддипломную практику на шахты Кузбасса. После практики учащиеся приступят к дипломным работам.

55 учащихся четвертого курса специальной шахтной специальности и горная электромеханика на днях приступают к защите дипломных проектов. Заслуживает внимания дипломный проект Дроздова «Эксплуатация саморедвигавшейся секционной подвесной крепи «ПСК-2». В этом проекте дипломант дает собственную оригинальную конструкцию секционной крепи.

Учащийся Бобышев в дипломном проекте «Комбайновая выемка в условиях шахты «Полысаянская» разрабатывает коллективный стажировочный план, обеспечивающий повышение производительности участка.

В этом году страна получит новый отряд специалистов угольной промышленности.

И. ЖУРАВЛЕВ.

Промтовары к весенне-летнему сезону

Торговые организации Кемерово готовятся к предстоящему весенне-летнему сезону. Уже с первых чисел марта промкомбинат «Глаунирмерга» приступил к изготовлению швейных изделий весенне-летнего сезона. На 700 тысяч рублей будет пошито мужских и дамских демисезонных пальто, костюмов из прекрасных камвольных тканей. Для детей промкомбинат готовит платья и костюмы шерстяные, из штапельного полотна и вискозного шелка.

С московской и ленинградской фабрик в «Глаунирмерга» начали поступать весенние дамские головные уборы различных фасонов, кожаные-галатерейные и пластмассовые изделия. Будет завезена в большом ассортименте летняя обувь.

Три вагона всевозможной резиновой обуви получили горпромторг из Ленинграда, Москвы и Томска. На несколько миллионов рублей кожаной обуви, весенне-летних пошивочных изделий, трикотажных и чулочных изделий поступил в магазин горпромторга к весне.

На Кемеровской швейной фабрике № 7 начинают изготавливать к весне дамские, мужские и детские пальто разных фасонов. Уже шито несколько десятков дамских пальто и большое количество детских бушлатов.

Для физкультурников торговый отдел областного совета спорта «Динамо» приобрел на 500 тысяч рублей спортивных трикотажных изделий, гимнастических туфель, футбольных ботсов, волейбольных и футбольных сеток и мячей, около 600 велосипедов и мотоциклов.

А ДАНИЛКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшаем руководство политической агитацией

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решениями XIX съезда партии и генеральным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Выборы органов Советской власти наш народ рассматривает как свое родное, кровное дело.

Трудящиеся нашего завода с глубоким волнением восприняли директивы съезда по новому пятилетнему плану Коллектив развернул социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов.

За успешную работу во втором квартале 1952 года заводу присуждена третья премия во Всесоюзном соревновании, а по итогам третьего и четвертого кварталов — вторая премия. Завод полностью выполнил государственный план 1952 года в ассортименте. Успешно соревнуются рабочие завода и в вышем году. Основные цели являются декадами отличного качества. С каждым днем растет число стахановцев.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся — большая и ответственная политическая кампания. Сознавая это, партийное бюро завода еще в декабре минувшего года пересмотрело состав агитаторов. На партийном собрании были утверждены агитаторами хорошо подготовленные, показавшие себя на практической работе коммунисты и беспартийные активисты. Многие из них имеют высшее образование. Сейчас агитационно-массовую работу в цехах завода ведут более 40 человек. Около ста агитаторов работает среди населения поселка.

Высоким авторитетом пользуются среди слушателей такие агитаторы, как начальники цехов тт. Бураев, Золотников и Стулов, сменные технологи тт. Балайкин, Залоружная, Глухова, теплотехники тт. Шустов, Еремеев, Маркова, коммунисты-стахановцы тт. Скипа, Доматов, Турлов, Трефилов и многие другие. Коллектив цеха возглавляемый тов. Бурий, является инициатором соревнования в честь выборов в местные Советы. Лучших результатов в соревновании добилась бригада тов. Залоружной. Высокоспециально работают тт. Скипа и Доматов. К голосу таких агитаторов внимательно прислушиваются трудящиеся. Они идут к ним посоветоваться, поделиться своими мыслями.

Партийное бюро утвердило также группу докладчиков из 13 человек. Они читают избирателям лекции о международном положении, о пятом пятилетнем плане и на другие темы. Например, директор завода тов. Богданов выступил с докладом по итогам XIX съезда партии, прочитал лекцию «Пятый пятилетний план развития СССР — новый крупный шаг на пути перехода от социализма к коммунизму». Главным энергетиком тов. Людмирский выступал на тему «Задачи

и другие машино-тракторные станции. Известно, что этот случай разбазаривания дефицитных материалов не расследован, виновные не понесли наказания.

Заведующий ремонтной мастерской Лелевской МТС тов. Колокольников сообщает, что в течение двух лет станция работала в «Сельхозснаб» заявки на токарные патроны, на смазки для резов и нетокарные другие материалы и никак не может их получить. Приходится пользоваться изношенными патронами, что приводит не только к снижению выработки, но и к браку в работе. Между тем поступающие на склады «Сельхозснаба» токарные патроны положу лежат без движения.

Не лучше обстоит дело и в областной конторе «Автомоторобита», работники которой не проявляют должной заботы об обеспечении МТС запасными частями, особенно в извешных тракторах. Хотя фонды на эти части из года в год не выбираются.

Начиная с октября 1952 года в Ленинское отделение «Автомоторобита» не поступают детали к тракторам «СТЗ», «С-65», «С-80». На справлявшиеся заявки со стороны работников МТС техник отделения Жуков всегда говорит одно и то же: «Мы посылаем отчеты в область, там должны выдать чего у нас нет».

Из-за отсутствия многих запасных частей в Ленинском отделении, из-за того, что имеющиеся детали поступают некомплектные, в МТС Ленинск-Кузнецкого района терзается подготовка машинного парка к предстоящим полевым работам.

Областная контора «Автомоторобита» нередко направляет запасные части в свои отделения без учета фактической потребности. Например, в Сталинское отделение было завезено 560 нормальных поршей, 890 корпусов уплотнения и большое количество других деталей к тракторам «СТЗ-НАТИ». В других же отделениях таких деталей вовсе нет. В Ленинск-Кузнецкий завезено 6500 сальников, 270 втулок баланера. Но этих деталей нет в Сталинском и других отделениях «Автомоторобита».

Руководители областных контор «Сельхозснаба» и «Автомоторобита» тт. Никиторов и Самелов должны принять решительные меры в улучшении снабжения машино-тракторных станций области запасными частями и другими материалами для успешной подготовки машинного парка к весенне-летним полевым работам.

И. АНОСОВ.

Полностью обеспечить МТС запасными частями

Благодаря неустанной заботе партии и правительства о развитии сельского хозяйства Кузбасса за последние годы нам удалось увеличить машинный парк МТС нашей области, расширится и укрепилась их ремонтная база. Больше стало запасных частей и всех необходимых материалов. Созданы все условия для успешного проведения капитального и текущего ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Е. ВОРОНИН.

П. РАДЧЕНКО, секретарь партийного бюро завода технического спирта, г. Мариинск.

развития промышленности СССР в пятой пятилетке», тов. Полакова — на тему «Местные органы государственной власти в СССР» и т. д.

Партийная организация повседневно следит за работой агитаторов среди населения. Для них за последнее время проведено 6 семинаров по вопросам: «Как провести беседу о пятом пятилетнем плане», о задачах агитаторов в избирательной кампании, об агитации за избрание кандидатов в депутаты. Один из семинаров был посвящен обмену опытом агитационно-массовой работы. Подготовка к этому семинару показала, например, что умело проводят беседы среди населения агитатор тов. Марченко. Его слушатели всегда в курсе текущих событий внутри страны и за ее рубежами. Агитаторы тт. Кузьмичева, Казакова, Шевчук, Доматов провели по 10 и более бесед. Они не ограничиваются тематическими семинарами, рекомендуют партийным бюро, намечают дополнительные вопросы, интересующие население, тщательно готовятся к беседам, умело используют художественную и политическую литературу.

Вместе с тем в агитационной работе среди избирателей были вскрыты и недостатки. Отдельные агитаторы не вполне отнеслись к порученному делу. Партийному бюро пришлось серьезно опротестовать тт. Левова, Сбитнева, Мышланова и некоторых других, потребовав от них регулярного проведения бесед и добросовестной подготовки к разгласительной работе. Затем мы организовали проверку работы агитколлектива, посылали на беседы агитаторов товарищей из партийного актива.

6 февраля на заседании партбюро были заслушаны отчеты партгруппиров тт. Шагаева и Прохоренко о состоянии агитационно-массовой работы среди населения. Постоянно изучая и распространяя опыт лучших агитаторов, партийная организация совершенствует методы агитационной работы, изживает имеющиеся недостатки.

Партбюро позаботилось об улучшении наглядной агитации. На агиткутке привлекает внимание избирателей хорошо оформленная карта великих строек коммунизма. Она освещает лампочками, указывающими, где вачае строительство новых электростанций. На заводе и в поселке имеется много красочных плакатов, диаграмм, раскрывающих грандиозные задачи новой сталинской пятилетки.

Дель выборов будет ответственным экзаменом для нашей и других парторганизаций. Мы приложим все усилия, чтобы обеспечить дружное голосование населения за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

П. РАДЧЕНКО, секретарь партийного бюро завода технического спирта, г. Мариинск.

Полностью обеспечить МТС запасными частями

Благодаря неустанной заботе партии и правительства о развитии сельского хозяйства Кузбасса за последние годы нам удалось увеличить машинный парк МТС нашей области, расширится и укрепилась их ремонтная база. Больше стало запасных частей и всех необходимых материалов. Созданы все условия для успешного проведения капитального и текущего ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Е. ВОРОНИН.

П. РАДЧЕНКО, секретарь партийного бюро завода технического спирта, г. Мариинск.

Полностью обеспечить МТС запасными частями

Благодаря неустанной заботе партии и правительства о развитии сельского хозяйства Кузбасса за последние годы нам удалось увеличить машинный парк МТС нашей области, расширится и укрепилась их ремонтная база. Больше стало запасных частей и всех необходимых материалов. Созданы все условия для успешного проведения капитального и текущего ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Е. ВОРОНИН.

П. РАДЧЕНКО, секретарь партийного бюро завода технического спирта, г. Мариинск.

Полностью обеспечить МТС запасными частями

Благодаря неустанной заботе партии и правительства о развитии сельского хозяйства Кузбасса за последние годы нам удалось увеличить машинный парк МТС нашей области, расширится и укрепилась их ремонтная база. Больше стало запасных частей и всех необходимых материалов. Созданы все условия для успешного проведения капитального и текущего ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Е. ВОРОНИН.

П. РАДЧЕНКО, секретарь партийного бюро завода технического спирта, г. Мариинск.

Теоретическая конференция по произведению И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

В педагогическом училище г. Сталинска была проведена теоретическая конференция по произведению И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В ней приняли участие преподаватели-слушатели кружка повышения типа по изучению истории партии.

Конференция продолжалась два дня. Было заслушано и обсуждено 7 докладов, среди них такие как «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — великий вклад в марксистско-ленинскую науку», «И. В. Сталин о ха-

рактере экономических законов социализма», «Товарищ Сталин о путях перехода от социализма к коммунизму», «Основной экономический закон социализма» и другие.

Теоретическая конференция показала глубокий интерес преподавательского состава учащихся к произведению товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», рост теоретического уровня преподавателей. Изучение марксистско-ленинской теории помогает им успешнее

решать вопросы учебной и воспитательной работы.

Конференция вместе с тем выявила и крупные недостатки в идейно-политической работе партийной организации педагогов. Еще не все коммунисты систематически повышают свой теоретический уровень. Слабо поставлено политическое воспитание технического персонала. Вопросы партийной учебы не находят достаточного отражения в стенной печати.

Т. ЯГОДИЦЫН.



Культурно выглядят цехи и пролеты анжеро-судженского завода «Свет шахтера», выпускающего шахтное оборудование. Здесь во многих цехах горят лампы дневного света. НА СНИМКЕ: мастер зуборезного участка № 1 В. В. БЕСЕДИН (справа) проверяет деталь, отфрезерованную стажером комсомольцем Б. М. ЛЕБЕДЕВЫМ. Фото П. Костюкова.

ПОДНИМЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ГОРНОГО КОМБАЙНА

Наша шахта — одна из самых механизированных в Кузбассе. В большинстве цехов у нас работают комбайны «Донбасс». Эта машина освободила рабочих от самых трудоемких процессов угледобычи. В полотнообразных забоях внедрены углепогрузочные и породопрогрузочные машины. Оглядываясь на пройденный путь с момента начала внедрения комбайна, мы можем сказать, что в машинных забоях уже многое изменилось: рабочие привыкли ставить крепление за комбайном, многие горняки стали машинистами, освоили несколько горняцких профессий. Так, тов. Малков за это время сдал технический минимум на звание слесаря, поработав уже посадчиком, крепильщиком, теперь успешно крепит за комбайном; крепильщик за комбайном Будин имеет профессию электрослесаря и закончил курсы горных мастеров; бригадир комбинской бригады на четвертом участке тов. Кукуев также сдал техникум на звание слесаря и сейчас отлично справляется с работой установщика и посадчика. Необходимо еще шире развернуть учебу рабочих комбайновых цехов. Надо, чтобы все рабочие механизированных забоев прошли определенный техникум и могли в нужный момент заменить помощника машиниста и даже машиниста комбайна. Знание условий работы горного комбайна,

элементарных правил его эксплуатации во многом поможет поднять производительность машины, в два-три раза перекрыть нормативы. Возможности для повышения производительности комбайнов у нас большие, опыта достаточно. Однако мы еще не используем машины на полную мощность. Простой из-за несовершенной подачи порожняка и лесоматериалов, без которых комбайн не может пройти и метра, бывает очень часто. Когда руководство шахты примет необходимые меры к устранению этого главного недостатка в работе — неизвестно. Кроме того, надо, наконец, решить вопрос о правильном снабжении механизированных забоев запасными частями. Запасных частей у нас хватает, но они находятся в разных местах. На одном участке — шестерни и рессоры, на другом — подшипники и ступорные собачки и т. д. Мы предлагаем изменить порядок хранения запасных частей. На Восточном Толмачевском пласту работает 8 комбайнов. Для них запасные детали надо хранить в специальных подземных инструментальных. В них же могли бы хранить свои инструменты слесари и машинисты комбайнов. Ведь раньше так и было. А что сейчас получается? Слесари свой инструмент зарывают в штаб или еще где-нибудь прчуют, а потом найти его не мо-

гут. И не случайно, что у слесарей и машинистов нет настоящего инструмента. Поэтому на ремонт они затрачивают 2—3 часа, хотя его можно было закончить за 20—30 минут. Ремонт комбайнов мы предлагаем производить узловым методом. Опыт передовиков показывает, что такой метод намного ускоряет дело, повышает качество работы. Пора также прекратить переброску электрослесарей, машинистов горных комбайнов с одного участка на другой. Бурно развивающемуся народному хозяйству требуется много высококачественного топлива, и нам долг — полностью удовлетворить эту потребность. Шахтеры-механизаторы нашей шахты, вступив в соревнование, решили довести производительность комбайна в среднем до 1100 тонн угля в месяц. Полностью использовать все возможности резервов, о которых мы рассказали, можно эти обязательства значительно перевыполнить. **Е. ШИЛИН,** лауреат Сталинской премии, механик участка шахты имени С. М. Кирова. **П. БОКОВ,** Герой Социалистического Труда, машинист комбайна. **Н. САЧКОВ,** машинист комбайна.

По материалам «Кузбасса»

«На Кузнецком комбинате глушат сигналы печати»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» 4 января 1953 года была опубликована корреспонденция о грубом зажиме критики со стороны начальника ОКСа комбината Р. Х. Хисамутдинова и о посябстве этим действиям со стороны ряда работников комбината. Как сообщила редакция секретарь Сталинского горкома КПСС тов. Барнов, парт-

ком Кузнецкого комбината и Орджоникидзевский райком партии гор. Сталинска обсудили эту корреспонденцию. Приведенные в ней факты подтвердились. Начальнику ОКСа т. Хисамутдинову за неправильное и болезненное реагирование на критику в стеной газете вынесено строгое партийное взыскание. Главному инженеру комбината т. Ермола-

еву, заместителю директора комбината т. Вишнякову и секретарю парторганизации заводу т. Михееву указано на неправильное отношение к сигналам стеной печати. Вопрос о поведении заведующего поликлиникой т. Машбиц будет рассмотрен исполкомом городского Совета депутатов трудящихся.

Бюрократические отписки — форма зажима критики

Исторические решения XIX съезда партии вызвали дальнейшее повышение творческой инициативы и активности масс. Своим выражением это находит и в широком участии трудящихся в работе печати. За время, прошедшее после XIX съезда партии, количество писем, поступающих, например, в редакцию газеты «Кузбасс», растет изо дня в день. Если раньше редакция получала по 700—800 писем в месяц, то в декабре 1952 года было получено 1014 писем, а в январе текущего года — 1173. В этих письмах рассказывается об успехах коммунистического строительства на различных участках производства, культуры, быта. Письма передают опыт лучших людей шахты, завода, колхоза, школы, указывают на неиспользованные производственные резервы. Нередко в письмах вскрываются недостатки, указываются пути их устранения. Авторы писем критикуют нерадивых руководителей, разоблачают нарушителей государственной и партийной дисциплины, расхитителей социалистической собственности, ртотозев, очковирателей. Чуткое, внимательное отношение к каждому письму трудящихся будет содействовать дальнейшему улучшению работы наших предприятий, учреждений и организаций, способствовать развешиванию самокритики и критики снизу. В этом году на страницах газеты «Кузбасс» было опубликовано около 400 писем, корреспонденций и статей наших читателей. Свыше 1200 писем за это же время было направлено в различные учреждения и организации, руководители которых должны принять меры для устранения недостатков. В подавляющем большинстве случаев письма, опубликованные в печати и направленные для принятия мер, встречают со стороны руководителей предприятий, советских, партийных и профсоюзных организаций деловое, внимательное отношение. Сообщаемые авторами писем факты тщательно проверяются, принимаются действенные, конкретные меры к устранению вскрытых недостатков, виновные привлекаются к строгой ответственности. Однако имеются еще и такие руководители, которые забывают, что критика снизу может нарастать и шириться только при том условии, когда каждый выступивший со здоровой критикой уверен, что он найдет в наших организациях поддержку, а указанные им недостатки будут на деле устраняться. Такие руководители формально, бюрократически отписываются от полученных сигналов и этим фактически глушат, зажимают критику снизу. В редакцию «Кузбасса» поступило письмо от рабочих Киселевского госмашинозавода. В нем говорилось о том, что дирекция завода не заботится о создании нормальных условий работы, не подготовила здания к зиме. Редакция послала запрос заводскому комитету профсоюза. Трудно сказать, кому не по сердцу пришлось критика, идущая снизу, — директору завода тов. Андриенко или его подручным. Из факт грубейшего зажима критики остается фактом. Письмо было скрыто дирекцией от завкома. В результате по сигналам рабочих не принималось никаких мер в течение целого месяца. Лишь после вторичного запроса редакции председатель завкома тов. Григорьев получил от дирекции письмо. В письме тов. Сафронова из Юрги спрашивалось: чем руководствовался народный суд, когда, разбирая дело о крупном хи-

щении социалистической собственности в Юргинском отделении Тайгинторга, приговорил основных виновников всего к 2 годам лишения свободы, а один был осужден лишь условно? Автор письма, усматривая в этом приговоре прямое укрывательство расхитителей, нанесших государству большой ущерб, считает, что дело следует пересмотреть заново, по всей строгости закона. Письмо было направлено редакцией в областную прокуратуру. Исполняющий обязанности прокурора области тов. Голыных ответил, что по поводу недостатка в Юргинском отделении Тайгинторга было возбуждено уголовное дело, следствием назначены виновные наказания, т. е. сообразил редакции и автору известные им факты. Тов. Д. Полевой сообщил редакции, что бухгалтер коммунист В. М. Тушицын совершает несовместимые со званием члена партии дела. Тушицын подделал свои документы, зависел стаж работы и незаконно получает из года в год надбавку за выслугу лет. Заботясь о чистоте рядов партии и моральном облике коммунистов, тов. Полевой сообщил редакции и о других недостойных коммуниста поступках Тушицына. Письмо было переслано Прокопьевскому горкому КПСС. Редакция ответила помощнику секретаря горкома. Действительно, — пишет в своем ответе тов. Финасков, — на протяжении 7 лет Тушицын получал незаконно процентную надбавку за выслугу лет. Путем подделки документов зависел стаж работы и получил незаконно 9496 рублей. А вывод? Тов. Финасков удивлен этим вопросом: на Тушицына наложено взыскание, и дело следует считать законченным. Нет, не может быть так закончено дело о преступлении, совершенном Тушицыным! Зажимщики шахты «Центральная» тов. Волдев временно был вселен в явно непригодную квартиру. Но вот уже около года он не может добиться от хозяйственников шахты новой квартиры или хотя бы ремонта старой. Жалобы тов. Волдева на бездушно-бюрократическое отношение к нему и его семье редакция направила в трест «Кемеровоуголь». Заместитель управляющего трестом тов. Чуднов целый месяц ее не разбирал и, наконец, сообщил редакции и автору: да, проверка подтвердила, что квартира Волдева для жилья не пригодна. Ремонт в 1952 году не был произведен из-за отсутствия средств. Намечено отремонтировать в 1953 году. — Прдите завтра, — говорили Волдеву на шахте. — В этом году отремонтируем, — утешил его в тресте. А в квартире уже сегодня нельзя жить. Она холодна, печь разваливается. Трест «Кемеровоуголь» провел большую работу по подготовке рабочих жилищ к зиме, израсходовав в прошлом году на капитальный ремонт жилого фонда большие средства. И кто поверит, что при внимательном отношении не нашлось бы возможности немедленно отремонтировать еще одну квартиру? Замалчивание критических выступлений трудящихся, попытки уйти, отписаться от сигналов печати, нежелание серьезно и по существу заняться расследованием сообщаемых в письмах фактов и наказывать виновных — все это различные формы зажима критики, попытки помешать ее развешиванию.

Соревнования будут проходить в спортивном зале Дворца культуры кузнецких металлургов. Честь Кузбасса будет защищать сборная волейбольная команда Сталинска. **СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»).** Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР с 19 по 24 февраля проводит в Сталинске встречи волейбольных команд городов Новосибирска, Омска, Томска, Барнаула и Сталинска.

К межобластным соревнованиям по волейболу Соревнования будут проходить в спортивном зале Дворца культуры кузнецких металлургов. Честь Кузбасса будет защищать сборная волейбольная команда Сталинска. **СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»).** Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР с 19 по 24 февраля проводит в Сталинске встречи волейбольных команд городов Новосибирска, Омска, Томска, Барнаула и Сталинска.

Альпийский поход Суворова

Новая работа художников студии имени Грекова

Более месяца прошло со дня открытия Всесоюзной художественной выставки в Третьяковской галерее. Всюобщее внимание посетителей на ней привлекает необычное полотно, на котором изображено сражение. Это полотно не имеет рамы и не висит, как все, на стене, а развешено по кругу в комнате. Длина холста по периметру свыше 16 м, а высота — более четырех метров. Новую картину отличает от плоских полотен наличие предметного плана, обьемность изображения, глубина перспективы, масштабность воссоздаваемых событий. Произведение изобразительного искусства, о котором мы ведем речь, — диорама «Альпийский поход Суворова». Она выполнена военными художниками студии имени Грекова А. Интезаровым, П. Мальцевым, Ф. Умельнико и их помощниками художниками Н. Присекиным и В. Верещагиным.

Диорама рассказывает об одной из блестящих страниц русской военной истории — швейцарском походе А. В. Суворова в 1799 году. В диораме запечатлен момент боя, когда передовые части армии Суворова, разбив отряд французов, стоявших у Уриенского прохода, поддерживают огонь стрелков и артиллерии солдат ведущих бой на другом берегу Рейсы. В центре изображенного сражения — на коне 70-летний фельдмаршал Суворов вместе со своими сподвижниками. Он руководит боем, воздушевляет солдат. Его зоркий взгляд обращен на противоположный берег реки, где идет горячая, рукопашная схватка с французами русских богатырей, только что прорвавшихся через Чортов мост. Приветствуя любимого полководца, проходит отряд Трубицкого, захвативший вместе с частями Мансурова Уриенский проход. Отдельные группы отряда еще спускаются с гор. Вдали на склоне виден полуразрушенный сарай. Его разобрали суворовские солдаты, чтобы из бревен сделать настил через частично разрушенный мост.

В левой части диорамы показана артиллерия, метким огнем разбивая французские войска. Запоминается образ молодого артиллериста, ликующего по поводу удачного попадания. За скалой — полковой перевалочный пункт. Пика с развешенными бинтом обозначает его местонахождение. Здесь же художники изобразили группу раненых солдат и двух гренадеров, охраняющих французских пленников. Также выразительна правая часть диорамы. Русские войска, переправившись через Чортов мост, атакуют ожесточенно сопротивляющихся французов. Повсюду русские знамена. Вдали видны вражеские солдаты, в беспорядке отступающие под натиском суворовских егерей. Диорама «Альпийский поход Суворова» дает яркий, исторически правильное представление о знаменитом сражении у Чороты моста. Художники в образах участников боя передают величие духа, стойкость, отвагу русских солдат. Более двух лет работали художники над созданием произведения, которое является первой советской диорамой о военном прошлом нашей Родины. Авторы изучили многочисленные материалы о швейцарском походе, о жизни и деятельности полководца, побывали в городе Тульчин, в селе Тимановка, где в свое время Суворов написал свой труд «Наука побеждать» и где он обучал и формировал войска. Горный пейзаж художники писали на Кавказе в Даргавском и Кассарском ущельях, на Цейском леднике. К работе были привлечены натурщики, с которых нарисованы образы суворовских чудо-богатырей. Все было сделано свыше тысячи этюдов и зарисовок. Диорама «Альпийский поход Суворова» — одно из ярких произведений этого жанра, созданных советскими художниками. **А. РОМАНОВ.** г. Москва.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Оплата труда в колхозах

Порядок дополнительного начисления и списания трудней и гарантийной оплаты труда работников тракторных бригад

Трудней, начисленные в течение года членам тракторных бригад, должны быть уточнены в зависимости от выполнения установленного для колхоза плана урожайности. Если колхоз выполнил плановое задание по урожайности, то бригадир, их помощники, трактористы, учетчики-заправщики и прицепщики начисляются дополнительно по 10 проц. к тем трудней, которые заработаны на возделывании данной культуры. Кроме того, за каждый процент перевыполнения планового задания по урожайности им начисляется дополнительно по 2 процента, но не свыше 100 процентов к трудней, начисленным по прямой оплате. Причем дополнительное начисление трудней за перевыполнение планового задания по урожайности распространяется также и на трудней, начисленные в прошлом году за обработку паров, заби или за посев озимых. При невыполнении планового задания по урожайности с бригадиров, их помощников, трактористов, учетчиков-заправщиков и прицепщиков списывается за каждый процент невыполнения планового задания по урожайности по не свыше 10 процентов трудней, начисленных по прямой оплате. При выполнении планового задания по урожайности колхозы выдают работ-

никам тракторных бригад на заработанные ими трудней гарантийный минимум натурой в размере трех килограммов зерна на трудней, а при невыполнении планового задания по урожайности — по два килограмма. За работы, выполненные в сроки, предусмотренные в договоре МТС с колхозом, гарантийный минимум выдается по три килограмма, а за работы, выполненные с опозданием, — по два килограмма зерна на трудней. Другие продукты выдаются так же, как всем колхозникам. В тех случаях, когда в колхозе фактическая выдача зерна на трудней выше гарантийного минимума, механизаторы получают оплату наравне со всеми колхозниками. МТС выплачивает механизаторам денежный гарантийный минимум в размере 4 руб. на трудней. Кроме того, они получают денежные доходы на трудней в колхозах, наравне с колхозниками. Гарантийный минимум прицепщикам установлен в следующем размере: при выполнении планового задания по урожайности за работу под урожай текущего года и по уборке — по 1 руб. 50 коп. деньгами и 2 килограмма зерна на трудней, а при невыполнении планового задания по урожайности — по одному рублю и по полтора килограмма зерна на трудней, начисленный за работу на прицепных машинах и орудиях. За работы под урожай будущего года, выполненные в сроки, предусмотренные в договоре МТС с колхозом, гарантийный минимум прицепщикам выдается колхозам по 1 рублю 50 копек и два килограмма зерна, а за работы, выполненные с опозданием, — по одному рублю и по полтора килограмма зерна.

Оплата труда помощника комбайнера (штурвального) Помощнику комбайнера (штурвальному) за каждый убранный гектар начисляется по 0,45 трудней, а за каждый убранный гектар и в течение дня сверх установленной для комбайнера дневной нормы выработки помощнику комбайнера начисляются трудней в полторном размере. На трудней, начисленные помощникам комбайнеров за уборку комбайнами, распространяется денежный и натуральный гарантийный минимум, установленный для трактористов. При добросовестной уборке натуральный гарантийный минимум выдается помощнику комбайнера в размере 3 килограммов зерна продовольственных культур. В случае недобросовестной уборки комбайном колхоз выдает помощнику комбайнера на трудней, начисленные за уборку участка, с потерями, натуральный гарантийный минимум в размере 2 килограммов зерна продовольственных культур. Оценка качества уборки производится председателем колхоза. Денежный гарантийный минимум помощникам комбайнеров выдают колхозы. Порядок выдачи дополнительной оплаты за выщипывание картофеля и овощей По картофелю дополнительная оплата колхозникам установлена в следующих размерах: При выполнении установленного для бригады плана урожайности колхозникам бригады выдается дополнительно от одного до двух килограммов картофеля

на трудней, начисленные за работы по возделыванию этой культуры. При перевыполнении установленного бригаде задания по урожайности картофеля колхозникам бригады выдается дополнительная оплата натурой в размере одной трети от полученного сверхпланового урожая картофеля, помимо дополнительной оплаты за выполнение плана. Например, бригада с закрепленной площадью в 20 гектаров собрала урожай картофеля по 200 центнеров с гектара, при плане 140, затратив на выращивание такого урожая по 100 трудней на гектар. От собранного сверх плана 1200 центнеров картофеля в порядке дополнительной оплаты колхозникам этой бригады положено выдать одну треть, т. е. 400 центнеров, и, кроме того, за выполнение плана на все 2 тысячи фактически выработанных трудней — по 2 килограмма, что будет составлять 40 центнеров, а всего 440 центнеров картофеля, или по 22 килограмма на трудней. В колхозах пригородной зоны дополнительная оплата картофеля колхозникам бригады, сверх выданных в размере 20 процентов урожая, собранного сверх 20 центнеров с гектара. Выдача дополнительной оплаты натурой производится на трудней, выработанные по культуре картофеля, независимо от выполнения плана урожайности по другим культурам, закрепленным за бригадой, при условии выполнения плана сдачи картофеля государству. В целях повышения материальной заинтересованности колхозников в получении высоких урожаев овощных культур правительство разрешило, начиная с 1944 года, выдывать колхозникам бригад и звеньев 20 процентов урожая овощей, полученных сверх установленных для колхозов Кемеровской области постоянных показателей урожайности. По капусте дополнительная оплата выдается при получении урожая свыше 100 центнеров с гектара, по моркови — свыше

70 центнеров, по огурцам и помидорам — свыше 50 центнеров и свекле — свыше 60 центнеров. По семенам овощных культур дополнительная оплата выдается при получении урожая: по огурцам — сверх 0,4 центнера с гектара, по помидорам — сверх 0,5 центнера, по капусте — сверх 0,8, моркови — 0,8, свекле — сверх 2,5 и турнепсу — сверх 1,2 центнера. В колхозе имени Сталина, Кемеровского района, первое звено огородной бригады выработало в прошлом году высокий урожай овощей. Так, например, помидоров с одного гектара собрано 360 центнеров, а огурцов с площади 0,48 гектара снято 210 центнеров. От реализации этой продукции колхоз получил более 200 тысяч рублей дохода. В порядке дополнительной оплаты звену начислено 26 центнеров огурцов и 58 центнеров помидоров. Но так как весь полученный урожай колхозом был реализован, то решено дополнительную оплату членам этого звена выдать деньгами. Исходя из фактической стоимости реализованного урожая огурцов и помидоров, звену причитается выдать 38 тысяч рублей, или по 15 рублей на трудней, затраченный на выращивание этих культур. Дополнительная оплата за перевыполнение плана урожайности рыбки и других масляных культур За перевыполнение плана урожайности масляных культур — подсолнуха, рыбки и горчицы — выдается третья часть сверхплановой продукции. В колхозе «Гигант», Юргинского района, бригада Асанова с площади 20 гектаров собрала урожай рыбки по 9,36 центнера с гектара при плане 3,8 центнера. От собранного сверх плана — 120 центнеров колхозного зерна бригаде причитается в порядке дополнительной оплаты выдать 40 центнеров рыбки, или

8 центнеров растительного масла, что составляет из каждой трудней, затраченной на выращивание этой культуры, как колхозниками колхозной бригады, так и работниками тракторного отряда, около 20 кг. зерна картофеля, или по 4 кг. растительного масла. Дополнительная оплата колхозникам и руководящему составу за сдачу свиным Председателю колхоза, заведующему животноводческой фермой или заведующему животноводством колхоза дополнительная оплата выдается только при сдаче государству свиным высоких кондиций — салных, полусальных и беконных свиной — в размере 2 процентов от живого веса свиной, сданных государству в счет мясопоставок. Зоотехнику, ветеринарному врачу, веттехнику, ветфельднеру — членам колхоза дополнительная оплата в этих случаях выдается в размере 50 проц., а младшему ветеринарному фельднеру и технику-животноводу — членам колхоза в размере 30 проц. от начисленной дополнительной оплаты заведующим животноводческими фермами или заведующим животноводством колхоза. При сдаче свиной мясных кондиций дополнительная оплата председателю колхоза, заведующему фермой и зоветспециалистам колхоза не выдается. Колхозникам, работающим на свиноводческих фермах, выдается 5 процентов от живого веса свиной салных, полусальных и беконных кондиций, сданных государству в счет мясопоставок или проданных государству сверх плана, и 3 процента от живого веса мясных свиной, сданных государству средним живым весом не менее 70 кг. При вынужденной по какому-либо причинам сдаче свиной низких кондиций дополнительная оплата не выдается. **А. СХОВ.**

К ПЯТИЛЕТИЮ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОГО ДОГОВОРА

18 февраля исполняется пять лет со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой.

За прошедшее пятилетие значительно расширились и укреплены культурные связи народов СССР и Венгрии. В Венгерской Народной Республике издаются лучшие произведения советских писателей. В венгерских театрах ставятся пьесы классиков русской литературы и советских драматургов, демонстрируются советские кинофильмы.

С каждым годом в СССР увеличивается издание книг венгерских писателей. Их произведения вышли в свет в нашей стране более 320 раз. Общий тираж книг достиг 5 миллионов экземпляров. Вышло около 70 изданий книг Мата Залка. Большую известность приобрели произведения современных венгерских писателей — рассказ Шандора Нады «Примирение» и роман Тамаша Ацеда «Под сенью свободы», удостоенные Сталинской премии за 1951 год. За последнее время отдельные издания вышли антология венгерской поэзии, сборники венгерских сказок, рассказов и повестей.

Государственное издательство художественной литературы выпустило автобиографическую книгу венгерского революционера-просветителя Микша Танчица «Мой жизненный путь». Завершается издание четырехтомного собрания сочинений классика венгерской литературы Шандора Петфи.

(ТАСС).

Новая победа Вьетнамской Народной армии

ШАНХАЙ, 17 февраля. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства из Северного Вьетнама, 10 февраля Генеральный штаб вьетнамской Народной армии опубликовал коммюнике, в котором сообщает о новой победе в секторе Ан-Ха (Центральный Вьетнам).

Перевал Ан-Ха является очень важной позицией. Он служит воротами в горные районы южной части Центрального Вьетнама и расположен на дороге, идущей из Кун-Ньон в Плей-Ку и Бонту.

В связи с тяжелым поражением при Ан-Ха, говорится в сообщении, противник 29 января стянул крупные силы для высадки морского десанта на побережье Кун-Ньон. Эти силы включали более семи пехотных и парашютных батальонов, большая часть из которых была прислана из Северного и Южного Вьетнама, крупные части вражеских военно-морских и воздушных сил из Центрального и Южного Вьетнама, а также значительное количество машин и артиллерии.

Однако 6 февраля в результате ожесточенных атак, предпринятых частями Народной армии, противник оставил Кун-Ньон.

В ходе наступательных операций за две недели народные войска разгромили более шести крупных гарнизонов в секторе Ан-Ха, рассеяли и уничтожили более семи рот противника. Кроме того, народные части захватили четыре орудия, 134 автомата, около 500 винтовок, большое количество боеприпасов и другие военные материалы.

Комментируя победу вьетнамской Народной армии в секторе Ан-Ха, радиостанция «Голос Вьетнама» отмечает, что эта победа вместе с военными успехами в Северном Вьетнаме вызвала тревогу у французских колонизаторов. Главнокомандующий французскими вооруженными силами в Индо-Китае генерал Салан вместе с другими офицерами высшего французского командования, включая командующих французскими военно-морскими и военно-воздушными силами в Индо-Китае, поспешили выехать к месту операций.

Обострение борьбы между судовладельцами США и западноевропейских стран

БРЮССЕЛЬ, 17 февраля. (ТАСС). Голландская газета «Де Вархейд» на днях писала, что «распри между судовладельцами Америки и Голландии в последнее время перепрелились в настоящую фразтовую войну».

Голландский еженедельник «Онзе Флот» в этой связи резко выступил против американской дискриминационной политики в вопросах судоходства. В результате поддержки США в последние годы значительно укрепили свои позиции торговые флоты Японии и Западной Германии, что весьма пагубно отражается на интересах судоходных компаний западноевропейских стран.

«Политика, проводимая Америкой в последние годы, указывает «Онзе Флот», направлена на то, чтобы нанести возможно более сильный удар по таким странам, как Голландия, где торговый флот занимает важнейшее место во всей экономической жизни».

Амстердамский журнал «Эдсефир» отмечает, что сейчас делаются попытки нанести удар по таким портам, как Роттердам и Амстердам. При поддержке США западноевропейские власти мешают продвижению транзитных грузов в порты Голландии, направляя эти грузы в западноевропейский порт Гамбург.

«Эдсефир», выражая мнение деловых кругов Голландии, требует принятия решительных мер для того, чтобы «обезопасить интересы голландского торгового флота».

Рост преступлений в США

По данным американских статистиков, в США приблизительно в каждые семнадцать часов совершается одно преступление. Ежегодно из каждых 189 американцев один арестовывается по обвинению в уголовном преступлении. Число преступников растет с каждым годом.

Тяжелое материальное положение, безработица, неуверенность в завтрашнем дне способствуют вовлечению американской молодежи на путь преступлений. Этому содействует также влияние радио и литературы, прославляющих убийства, садизм, гангстеров для того, как указывают иностранные демократические круги, чтобы возмстить — из американского молодого человека солдата, который бы по своей кровожадности превзошел гитлеровского эсэсовца.

В Соединенных Штатах существует так называемая «тяжелая промышленность» преступлений. О ней пишут толстые американские журналы, о ней знает полиция, но бандитов, по существу, не трогает. В каждом крупном американском городе, по признанию этих журналов, орудуя могущественная банда гангстеров. Она контролирует автоматы для азартных игр, публичные дома, занимается в широчайших масштабах букмекерством, продажей наркотиков и т. д. и т. п. Под их влиянием находятся муниципалитеты и даже некоторые профсоюзы.

Вот, например, нью-йоркский гангстер Фрэнк Костелло. По свидетельству американской печати, он тесно связан с местным руководящим ядром демократической партии — клубом Таманнихолл. О влиянии этого «премьера» на политический механизм управления городом можно судить по такому факту. Когда нынешний

посол в Мексике О'Двайер после второй мировой войны захотел выставить свою кандидатуру на пост мэра Нью-Йорка, первым, к кому он пошел, чтобы заручиться поддержкой, был Бостелло. И, конечно, не случайно, что во времена О'Двайера так волготно жили преступники в Нью-Йорке. Когда же скандальные связи О'Двайера и его помощников с гангстерами всплыли наружу и иммунитет был снят, судьи и полиция, О'Двайер оказался срочно назначенным на пост посла США в Мексике, где он и до сих пор представляет американское правительство.

В США распространено слово «пятипроцентник». Вот — пример. Один из ближайших сотрудников Трумана Джон Маргаро, как сообщала американская печать, воспользовавшись своим служебным положением и брал в свою пользу 5 процентов с сумм контрактов на военные заказы, которые при его помощи получали те или иные фирмы.

Ватками не брезгуют и американские министры. Газеты в свое время сообщали, что блестящий юрист и закон Макрат, служивший министром юстиции в правительстве Трумана, оказался замешанным в грязных делах, нити которых вели к преступному миру.

Моральное credo гангстеров от политики выразил тот же О'Двайер. Давая показания в судебных инстанциях относительно своих связей с Костелло, он цинично заявил: «Совершенно неважно, кто он — бизнесмен, банкир или гангстер — его бумажки — вот что всегда привлекает».

г. ПОДКОПАЕВ.

(ТАСС).

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

„Джойнт“ — филиал американской разведки

Некоторые время тому назад органами Государственной безопасности была раскрыта террористическая группа врачей, ставившая своей целью путем вредительского лечения сократить жизнь активным деятелям Советского Союза. Большинство участников этой террористической группы было завербовано международной еврейской буржуазно-националистической организацией «Джойнт», являющейся филиалом американской разведки.

В «Политических заметках» Яна Марка, напечатанных в № 6 газеты «За прочный мир, за народную демократию!», разоблачается грязное лицо этой шпионской сионистской организации.

Еврейская буржуазно-националистическая организация «Джойнт», или, как она официально называется, «Объединенный комитет по оказанию помощи», пишет Ян Марк, принадлежит к числу так называемых «благотворительных» организаций, через которые американские разведывательные органы проводят свои шпионские и диверсионные операции. Созданная в США еще в годы первой мировой войны крупными банкирами и капиталистами уарбергами, мортгантами, гугенгеймами и им подобными являясь для оказания помощи своим единосвергам в других странах, «Джойнт» целиком и полностью, как писал недавно в газете «Се суар» известный французский публицист Жорж Сориа, «зависит от секретных американских служб».

Через банк «Диллон, Риз энд компани», управляемый которого тесно связаны с руководящей верхушкой «Джойнта», идут нити к правительству США и к известным политическим деятелям Гарриману и Дрейперу.

Неоспоримыми свидетельствами и документальными данными, исходящими из разных стран, доказано, что «Джойнт» через своих ультрареакционных директоров занимается таким делом, которое так же далеко от благотворительности, как небо от земли. На деле «Джойнт» является международной сионистской шпионско-диверсионной организацией, состоящей на службе разведывательных органов США, работающей по их планам и в полном соответствии с их указаниями далеко за пределами США. Преступной деятельностью «Джойнта», направленной против народно-демократических стран, руководит ее «европейский отдел», возглавляемый матерым американским разведчиком И. Шварцем.

Шпионская и террористическая деятельность «Джойнта», как орудия американской разведки, была разоблачена еще в 1949 году на процессе Райка в Венгрии. В декабре того же года был осужден и выслан из Венгрии глава организации «Джойнт», орудовавшей в этой стране, американец Якобсон. Через несколько месяцев, выступая на митинге в Торонто (Канада), этот разоблаченный шпион открыто хвастался тем, что он занимался в Венгрии подрывной деятельностью.

Разоблачения, сделанные на судебном процессе Райка в Венгрии, повторились в ноябре прошлого года признаниями Сланского и его приспешников из антигосударственного заговорческого центра в Чехословакии. На этом процессе было установлено, что под вывеской «Джойнта» агенты американской разведки осуществляли в Чехословакии крупную подрывную деятельность, занимались, как

об этом говорилось в обвинительном акте, «шпионажем, саботажем, гонимыми валютными махинациями, спекуляцией и контрабандой».

В Советском Союзе, где деятельность «Джойнта» была запрещена, тщательно замаскированные агенты этой организации действовали в глубоком подполье. К злодейской сионистской организации принадлежало большинство разоблаченных и арестованных недавно врачей-убийц, ставивших своей целью, путем вредительского лечения, сократить жизнь активным деятелям Советского Союза. Один из врачей-выродков — Восси признал, что именно от «Джойнта» получил он прямую директиву «об истреблении руководящих кадров СССР».

Об истинных целях «благотворителей» из «Джойнта» достаточно красноречиво говорит и тот факт, что в начале 1950 г. представители «Джойнта» принимали участие в работе «Американской конференции по борьбе против коммунизма», которая проходила в нью-йоркском отеле «Астор». Это была та самая конференция, на которой Керн, американский реакционный профсоюзный лидер, был награжден алмазными миллиардами за его заявление: «В будущей войне мы объединимся с фашистами против коммунистов».

О характере «Джойнта» как организации, опекаемой американской разведкой, свидетельствует также и то, что эта «благотворительная» палка весьма щедрая, когда речь идет о троцкистах, меньшевиках, эсерах, буржуазных националистах, членах кулацких партий и прочих шпанах и предающих, изгнанных или

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 17 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи опубликовало 17 февраля:

За истекший день соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысима-новскими войсками.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбив 3 самолета противника.

Полет американской авиации на Северо-Восточный Китай

ПЕКИН, 17 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передал из Мукдена:

Китайские народные военно-воздушные силы и зенитные части сбив пять американских военных самолетов, вторгшихся в воздушное пространство Северо-Восточного Китая 15 февраля.

15 февраля между 12 ч. 51 м. и 14 ч. 09 м. 48 американских самолетов семью группами вторглись в воздушное пространство над Лагушанем, Цюаньчэнном, Чаньдунхаоу, Юньчэнхаоу, Жакушау и другими пунктами в провинции Яодун и вторглись бомбардировать и обстрел. Было сброшено более 20 бомб.

Китайские народные военно-воздушные силы и зенитные части немедленно контратаковали вторгшиеся американские самолеты. В числе пяти сбитых американских самолетов — три истребителя «F-84» и два «F-80».

Заявление Нью-Йоркского комитета профсоюзной конференции в защиту мира

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала заявление Нью-Йоркского комитета профсоюзной конференции в защиту мира, который требует, чтобы Эйзенхауэр освободил 94 пурториканских солдат, осужденных военным трибуналом за отказ участвовать в войне в Коре.

Эти жестокие приговоры, говорится в заявлении, имеют прямое отношение к расистской политике использования азиат для борьбы против азиатских... к отказу урегулировать конфликт в Коре на основе прекращения огня, к стремлению распространить войну на другие цветные народы Азии.

Столкновение между бирманскими войсками и чанкайшистскими бандитами

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Рангуна, военное министерство Бирмы объявило, что бирманские войска отбили попытку чанкайшистских войск, находящихся на территории Бирмы, захватить пограничный город Мусе, расположенный на бирманско-китайской границе.

Возрождение пушечного концерна Круппа

БЕРЛИН, 17 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство АПН, между верховными комиссарами западных держав в Германии и Круппом заключено соглашение о полном восстановлении пушечного концерна Круппа.

Эти сведения, как отмечает агентство АПН, стали известны от дирекции металлургических заводов Круппа в Эссене. Согласно этим данным, Крупп сохраняет в своих руках все свои собственные, стоимость которой оккупационные власти исчисляли в 660 млн. марок, если он не предпочтет продать часть своего имущества за «подходящую цену».

На международном шахматном турнире в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 17 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялся 15-й тур международного шахматного турнира в Бухаресте. Лидер турнира мастер Толуш (СССР) встретился с английским мастером Голомбеком. На 50-м ходу под угрозой мата или потери фигуры Голомбек слался.

Гроссмейстер Петросян, игравший с Рейхманом (Румыния), постепенно развивал позиционное давление на ферзевом фланге. Ослабив пешечную позицию черных, Петросян выиграл одну за другой две пешки и добился победы на 50-м ходу.

Встреча гроссмейстеров Смыслова и Бодеславского закончилась ничью на 18-м ходу.

Милев (Болгария) выиграл у Сливки (Польша).

Во встрече румынских шахматистов Троянеску — Шабо победил Шабо. Ничью сыграли Шайтар (Чехословакия) — Штолц (Швейцария) и Чокола (Румыния) — Филиппакис (Чехословакия).

После пятидесяти туров — вернее мастер Толуш, имеющий одиннадцать очков из пятнадцати, и гроссмейстер Петросян — 10,5 очка.

Завтра состоится доигрывание неоконченных партий.

Четвертая программа

К итогам сезона в Кемеровском цирке



Это, пожалуй, одна из наиболее удачных программ, показанных Кемеровским госцирком в нынешнем сезоне. Дело тут не только в том, что в ней участвуют такие известные цирковые артисты, как Бугримова, Курбанов, Морус. Главное достоинство четвертой программы заключается в хорошем подборе и разнообразии номеров, в высоком качестве подаваемого большинства выступлений. Даже так называемые «рыбные» номера радуют своей отличной техникой, исполнительским мастерством.

Первое отделение открывают роликовые Левина и Гирченко. Плавное «скользит» оно по дрезинам «катку». Сложные композиции фигурного катания выполняются непринужденно, легко, изящно. Тепло принимают зрители и молодого эквилибриста А. Мещерякова. Он работает на свободной виселице проволочной. Хорошо развито чувство равновесия. Хорошо спортивен, добивается незаурядных результатов. Закононое восхищение вызывает финал номера, когда с раскачивающейся проволоки Мещеряков совершает прыжок через кольцо, выходящее в трех метрах над ареной. В новой программе имеется еще один, бесспорно заслуживающий высокой оценки номер. Речь идет об акробатах — братьях Фоменко и С. Белове. Сложно и уверенно, с хоршем темпе выполняют они виртуозные трюки.

Неплохо проходят и другие выступления. В непринужденной, слегка шутовской манере работают акробаты-вольтижеры Семеряковы, грациозно, без напряжения исполняют труднейшие акробатические этюды «каучук» артистка О. Новикова.

Огромный интерес в новой программе вызывает группа канатоходцев под руководством народного артиста ДагАССР Гаджи Курбанова. В выступлениях включены народный танец, оригинальные переплетения с акробатикой, эквилибристикой, гимнастическими упражнениями. Номер безукоризненно отшлифован, в нем имеются действительно рекордные достижения. Сальто с завязанными глазами на высокой натянутой толстой стальной канате, выполняемое Гаджи Курбановым, сложнейший в искусстве канатоходцев трюк — «колосная» из четырех человек — все это говорит о замечательных творческих успехах коллектива дагестанских артистов.

Блестящим мастерством отличается и воздушный полет под куполом цирка, в котором участвует группа Морус. Перелеты с трапеции на трапецию, сочетающиеся с различными акробатическими трюками, требуют не только смелости и ловкости, но и точности, расчета, умения владеть своим телом. Этими качествами обладают артисты Морус. Их номер — один из интереснейших в новой программе.

Завершает программу аттракцион заслуженной артистки РСФСР Ирины Бугримовой. Наш зритель впервые знакомится с работой артистки в нашей стране. Бугримова — Филиппакис о посылке в Кузбасс в 1953 году иллюзиона Кио, аттракциона сестер Кох. И. Рубина являлась талантливыми комиков, как Румянцев, Вяткин, Середка.

Л. МАКОВКИН.

На международном шахматном турнире в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 17 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялся 15-й тур международного шахматного турнира в Бухаресте. Лидер турнира мастер Толуш (СССР) встретился с английским мастером Голомбеком. На 50-м ходу под угрозой мата или потери фигуры Голомбек слался.

Гроссмейстер Петросян, игравший с Рейхманом (Румыния), постепенно развивал позиционное давление на ферзевом фланге. Ослабив пешечную позицию черных, Петросян выиграл одну за другой две пешки и добился победы на 50-м ходу.

Встреча гроссмейстеров Смыслова и Бодеславского закончилась ничью на 18-м ходу.

Милев (Болгария) выиграл у Сливки (Польша).

Во встрече румынских шахматистов Троянеску — Шабо победил Шабо. Ничью сыграли Шайтар (Чехословакия) — Штолц (Швейцария) и Чокола (Румыния) — Филиппакис (Чехословакия).

После пятидесяти туров — вернее мастер Толуш, имеющий одиннадцать очков из пятнадцати, и гроссмейстер Петросян — 10,5 очка.

Завтра состоится доигрывание неоконченных партий.

Зам. редактора Ф. Ф. ЭСАУЛОВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — журнал Новости дня, № 5, художественный фильм Делушка с характером. (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15).

Малый зал — журнал Новости дня, № 4, фильм Венгерские мелодии (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Третий зал — журнал Новости дня, № 3, фильм Его большая победа (сеансы: 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15).

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

19 февраля — Свадьба в Малиновке.

20 февраля Шаль с кистями

21 — Третья

Начало спектаклей в 8 часов вечера. Касса открыта с 12 часов.

Открыта предварительная продажа билетов.

Справки по телефону 16-33.

ГОСЦИРК. Последние дни работы

цирка. Сегодня большая цирковая программа в 3-х отделениях с участием засл. арт. РСФСР ИРИНЫ БУГРИМОВОЙ и дагестанских канатоходцев под руководством народного артиста ДагАССР ГАДЖИ КУРБАНОВА. Начало в 8 час. 30 мин. веч.

Руководство в коллектив «автодорожного управления комбината «Кемеровуголь» выражают глубокое сожаление директору Пионерской автобазы тов. Вахрушеву Герману Михайловичу по поводу преждевременной смерти его жены ВАХРУШЕВОЙ Галины Касьяновны

Коллектив работников Пионерской автобазы комбината «Кемеровуголь» выражает сожаление директору Пионерской автобазы тов. Вахрушеву Герману Михайловичу по поводу преждевременной смерти его жены ВАХРУШЕВОЙ Галины Касьяновны